

МОЛЯТСЯ ЗА НАС

Вторая часть праздника в Катунках – и это тоже добрая традиция с десятилетней историей – литературный мастер-класс, на который собираются десятки творческих людей со всей округи: поэты, писатели, барды. Мастер-класс всегда перерастает в серьезный поэтический диалог нижегородских и чкаловских литераторов. Вот уже много лет ведет эти встречи-семинары поэт, директор Нижегородского отделения «Литературного фонда России», автор поэтических сборников и лауреат творческих конкурсов Михаил Садовский.

Вместе с ним в июле приезжают лучшие творческие силы Нижегородчины. Среди тех, кто читал свои стихи на мастер-классе, были поэты Владимир Безденежных, Наталья Емельянова и Андрей Дмитриев, Маргарита Шувалова, Евгений Михайлов. Тайнами бардовского творчества поделилась с собравшимися семья Аракчеевых: Татьяна, Евгений и Людмила.

А хозяйка территории из года в год спешат заявить себя в участиях мастер-класса, чтобы присоединиться к дружескому общению, подзарядиться творческой энергией, вникнуть в секреты теории и практики стихосложения, поделиться своим наработками и услышать оценку именитых литераторов, получить помощь в публикациях, обменяться сборниками.

В этом году, в 220-летие со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина на мастер-класс приехал известный пушкинист Евгений Галкин. Он презентовал свою новую книгу «Нижегородское досье на Пушкина», первое практически энциклопедическое издание о связи великого поэта с нашим краем. Кстати, в этой книге есть упоминание о селе Катунки, частью которого владели родственники супруги Александра Сергеевича – Натальи Гончаровой.

Литературная элита

Чкаловского побережья, в свою очередь, представила гостям свои произведения. На суд участников встречи вынесли свои стихи Петр Гришин, Нина Луника, Надежда Мошарина, Григорий Сомов, Светлана Шишова, Зоя Пшеничникова, Надежда Коновалова, хорошо знакомая и любимая читателями нашей газеты Татьяна Стафеева и многие другие чкаловские поэты.

Вот коротко о некоторых из них из творческих досье, присланных в редакцию заведующей Катунской библиотекой Ириной Василевской.

Петр Гришин родом с Вацкого района, родился в деревне Третье поле. После культпросветучилища пришел в районный дом культуры, вырос до поста директора. Его стихи вошли в сборники «Ариадна» и «Северная лира». Издал авторский сборник «В душе звенит гармошка».

Надежда Мошарина стихи сочиняет с детства, но в печать отдавала их только в местную газету «Знамя». Юрист по профессии, она известна в округе как увлеченная путешественница и травница. Пишет о родных людях, своей деревне, природе, которую боготворит. Недавно отметила свой юбилей, который подтолкнул ее к изданию авторского сборника. Сейчас идет активная подготовка к печати.

Григорий Сомов занимается стихосложением с 17 лет, печатался в «Сергачском вестнике», Сергачском поэтическом альманахе, Бутурлинской районной газете и чкаловской газете «Знамя». Он увлекается изобразительным искусством, музыкой, пением. Поет в Академическом хоре Дворца культуры и спорта, в церковном хоре. Многие свои песни положил на музыку и исполняет под гитару. Участник поэтических конкурсов. Издал два авторских сборника «Лампада» и «Облака».

Светлана Шишова по профессии адвокат. Когда ушла из юриспруден-

ции, нашла возможность заниматься творчеством. По ее собственному признанию, стихи у нее своеобразные. Она особо не задумывается над рифмой. А в ее поэтических строках есть то, над чем можно думать: о смысле бытия, о миссии человека на земле.

Зоя Пшеничникова живет на чкаловской земле недавно. Стихи пишет с юности. Издала сборник «Я вас люблю...». Несмотря на преклонный возраст, ведет активный образ жизни, участвует в жизни своей деревни Котельницы.

Татьяна Данилова заочно окончила историко-социологический факультет Мордовского государственного университета имени Огарева. Печаталась в «Российской газете» в Мордовии, в областной газете «Наша Земля». Ее стихи были опубликованы в итоговых сборниках «Северная лира» и «Северная лира-2». В 2012 году несколько произведений Татьяны вошли в альманах Молодежного фестиваля православной культуры «Благовест».

Валентина Кузьмичева пишет о детях, школе и природе. По профессии она педагог. Свою жизнь посвятила детям, работала в сельской школе учителем начальных классов, а сейчас занимает должность художественного руководителя Железновского Дома культуры.

Наталья Левашова – пенсионерка, инвалид, очень добрый и позитивный человек. Живет в деревне Медниково. Несмотря на болезни, ведет активную жизнь, поет в хоре. Автор множества стихов для детей. Ее стихи вошли в сборники.

Все поэты – члены литературного клуба «Волжский родник», организованного при Центральной библиотеке.

Ну и чуть-чуть о Татьяне Стафеевой. Закончила среднюю школу с золотой медалью и заочно Нижегородский институт менеджмента

и бизнеса. Работает в администрации Чкаловского округа. Стихи пишет с 2003 года. Автор поэтического сборника «Монологи», ее стихи вошли в сборники поэзии «Дыхание весны», «Поэзия без границ», «Во имя жизни». Многократный победитель Межрегионального культурно-благотворительного фестиваля «Во имя жизни» (город Алатырь).

Сборники чкаловских поэтов были выставлены в этот день на обозрение всех участников литературной мастерской и посетителей Катунской библиотеки.

Кстати, так называемая «массовая библиотека» открыта в Катунках в 1899 году, в ней было 410 читателей. Об этом рассказывает местное издание «Библиоорбита».

А сегодня это признанное в регионе динамично развивающееся информационное, образовательное, досуговое учреждение культуры, коллектив которого постоянно получает почетные грамоты и дипломы. Ее книжный фонд – более 15 тысяч экземпляров. К услугам читателей взрослых и детский абонементы, компьютерный зал.

«Конец» библиотеки богатейший материал по истории Катунки, чудесные альбомы, электронные презентации по краеведению. Она стала не только местом получения информации, но и центром общения. Второе десятилетие нового тысячелетия – особый период развития учреждения. Созданы клубы «Семья», «Собеседница», «Хочу всё знать», «Мое Отечество». Неудивительно, что это любимое место творческого общения и литературной элиты Чкаловского района.

...Гости разъезжались с побережья Горьковского моря под колокольный звон. День семьи, любви и верности в селе Катунки добавил в историю нашего края еще одну чудесную страницу.

Лариса АНДРЮШИНА,
фото автора

